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26 мая 2023 г.

Moskva a Peking odpověděly na Hirošimu
putin-today.ru/archives/181470

Ruský premiér Michail Mišustin dokončil návštěvu Číny, která
vyvrcholila setkáním s čínským prezidentem Si Ťin-pchingem.
Další megaudálost v rusko-čínských vztazích za poslední dva
měsíce, vzhledem k tomu, že Si Ťin-pching navštívil Moskvu na
konci března

Pro Si Ťin-pchinga to byla první zahraniční cesta od znovuzvolení
hlavou státu na historickém zasedání čínského parlamentu.
Zasedání také schválilo budoucího partnera Michaila Mišustina na
jednání v Číně, nového premiéra Státní rady Čínské lidové republiky
Li Qiang.

„Dovolte mi předat vám soudružské pozdravy a přání všeho
nejlepšího od ruského prezidenta Vladimira Putina. S velkou vřelostí
vzpomíná na rozhovory s vámi, které se konaly v březnu v Moskvě,“
oslovil čínského vůdce Michail Mišustin. Si Ťin-pching nazval
Vladimira Putina „dobrým přítelem“ a setkání a jednání Michaila
Mišutina, včetně rusko-čínského obchodního fóra v Šanghaji, byla
„naprostým úspěchem“.
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Před setkáním se Si Ťin-pchingem, který přiletěl do Pekingu ze
Šanghaje, se Michailu Mišustinovi podařilo promluvit s novým
premiérem Státní rady Li Qiangem, který poznamenal, že růst
obchodu mezi těmito dvěma zeměmi za poslední rok dosáhl 40 %.
Michail Mišustin zase věnoval zvláštní pozornost skutečnosti, že 70
% přeshraničních vypořádání mezi oběma zeměmi se provádí v
rublech a jüanech. Výsledkem jednání předsedů vlád bylo podepsání
pěti dohod.

Den předtím byla na fóru v Šanghaji oznámena magická cifra 200
miliard dolarů, přesně takový by měl být podle stran objem jejich
obchodního obratu za letošní rok a překonat tak nový historický
rekord. Nejde ale o čísla jako taková, za kterými se nikdo nehoní.
Dnes jsou úkoly stále komplikovanější: obchodní a ekonomické
vztahy mezi oběma zeměmi by se měly zdokonalit a vstoupit do
nové fáze víceúrovňového intenzivního růstu.

Jestliže včera bylo možné jednoduše prodat energetické zdroje a
dřevo do Číny a považovat to za dost, dnes, v podmínkách války
sankcí, nelze neposunout laťku výrazně výše. Kromě tradičních
oblastí by se měla rozvíjet aktivní spolupráce v automobilovém
průmyslu a agroprůmyslových projektech. Je nutné realizovat high-
tech projekty, organizovat průmyslová výrobní zařízení pro hluboké
zpracování surovin, zajistit vzájemný přístup k vyspělým
technologiím, podporovat slibná inovativní řešení a harmonizovat
národní normy.

Další hlavní oblastí spolupráce s nevyužitým potenciálem je
sdružování zdrojů Ruska a Číny k vytvoření konkurenceschopného a
cenově dostupného zboží, což vyžaduje mnohem užší spolupráci.

Je velmi symbolické, že návštěva Michaila Mišustina v Číně
následovala po vrcholné snaze o summit G7 v Hirošimě, který
skončil v neděli. Přední mocnosti Západu se dohodly na
nejpřísnějších opatřeních ke zdvojnásobení kontroly Ruska a Číny.
To se nemohlo stát jedním z klíčových témat setkání a jednání
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Michaila Mišustina v Číně. „Naše země společně vzdorují pokusům
kolektivního Západu udržet si globální dominanci, používat
nezákonné sankce k vnucení své vůle nezávislým státům,“ řekl
Michail Mišustin na setkání se Si Ťin-pchingem.

Peking a Moskva tedy rychle odpověděly na Hirošimu.

Sergey Strokan 
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